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Ä kormánypárt a mezőcsátí vereség
után védekezés helyett 
ellentámadásba kezd

^ln^7.v^él.h"ZÓ e.il,',.,zelii Partokat összelorrasztolla
1 aia0atai*tása — Ma már minden eüenzéki 

csoport belátja, hogy a Károlyi kormánytól nem remélheti
a helyzet likvidálását

Budapest, szeptember 2. Az egysé­
gespírt tegnap esti értekezlete és fő­
leg a parlament mai ülése előrelátha­
tóan jelentős és érdekes fordulatot 
hoz maga után a politikában. Tudva­
levő, hogy

a parlamenti ellenzéknek egy te­
kintélyes része Bethlen bukása 
után bizonyos jóindulatú semle­
gességet tanúsított Károlyi

Gyula gróffal szemben.
Kétségtelen, hogy a jóindulat megnyi­
latkozott csaknem az összes ellenzéki 
pártok részéről a miniszterelnök sze­
mélyével szemben, akinek jószándéka 
nem volt kétségbevonható. Ugyanakkor 
azonban

az ellenzék tudvalévőén köve­
telte és sürgette, hogy az a 12 
éves rendszer, amelyet annak 
idején a Bethlen-kormány in- 
augurált és ezzel kapcsolatban a 
jelenlegi kormánypárt teljesen 
likvidáltassék és uj alapokra 
fektessék a magyar belpolitikai 

életet.
Bizonyos vonatkozásban Károlyi gróf 
részben a nyilvxnosság előtt, részben 
magánbeszélgetések alkalmával tett is 
kijelentéseket, amelyekből arra lehet 
következtetni, hogy maga is szükségéi 
erzi annak, hogy a múlt rendszer tel- 
jes egészében likvidáltassék. Történ­
tek is bizonyos kezdő lépések ebben 
az irányban, de kétségtelen, hogy ezek 
soha sem vezettek teljes eredményre 
és végső esetben az egységespárt ma 
változatlanul a kormányzati hatalom 
nak a birtokosa. Ezt úgy ellenzéki 
mint kormánypárti oldalon Bethl-;- 
szí, 6s elhatározásának számlájára t 
Ják, aki tudvalévőén a miniszteri szé 
bal való távozása után is nyíltan meg 
tartotta a hatalmat, a pártvezér! cím- 
is valóban ő dirigálja az egységes 
Pártot.

Hónapokkal előbb az ellenzéknek 
eíy része, főleg a független kisgazd,
Part ®s a szociáldemokratapárt, bál 

*n v°uta meg teljesen semleges bi- 
1 ’imát Károlyi személyétől, de mégi 
akc óba lépett a jelenlegi kormán) 
nVal szemben is, mert

nem látott semmi garanciát arra, 
erolyiban elég elhatáro­

zás él arra, hogy a múlt rendsze­
rével szemben az utolsó szálat 

is elszakítsa.
Az ellenzéknek másik része azt a fel­
fogást vallotta, hogy az utolsó kísérle­
tet is megteszik arra, hogy a Bethl en- 
rendszer teljes megbuktatásával és az 
egységespárt teljes likvidálásával Ká­
rolyi számára olyan lehető plattformot 
építsen, amelyen Károlyi Gyula gróf a 
kitűzött célokat megvalósítani képes 
lesz. Emiatt

az utóbbi hónapokban a parla-

ment ellenzéki pártjai között bi­
zonyos nézeteltérések és bizo­

nyos elhidegülések is voltak.
A tegnapi kormánypárti értekezlet 
azonban teljesen megváltoztatta a 
helyzetet. Azok is, akik bíztak abban, 
hogy Károlyi grófnak lesz elég erős 
elhatározása uj politikai helyzet terem­
tésére, kénytelenek voltak belátni, 
hogy éppen

a mezőcsáti választás után az 
egységespárt ahelyett, hogy le­
vonta volna a választások tanul-

ságait, valósággal offenzív sze­
repet keresett magának és ezzel 
akarja elhárítani magáról a fele­
lősséget az ország mai helyze­
téért és a követelések tuHicitá­
lasában valósággal demagóg útra 

lépett.
Éppen azért az ellenzék már a pénteki 
parlamenti ülés viharai között is egy­
másra talált és felismerte a való hely­
zetet es azt, hogy a Károlyi-kormány­
tól nem remélheti a helyzet telje! 
likvidálását és

a megerősödött ellenzéknek ösz- 
sze kell fogni most már nemcsak 
a Bethlen-rendszer teljes likvi­
dálására, de a jelenlegi kormány 

megbuktatására is.
Erre vonatkozóan megindultak már ai 
illető politikai faktorok között is t 
tárgyalások, sót biztos értesülésünk 
van arról, hogy a kereszténypárt ij 
nagyrészben csatlakozni fog chez aj 
akcióhoz és mert nem sikerült a nem. 
zeti összefogás Károlyi Gyula gróf ve. 
zetésével, valószínű, hogy mással fog­
ják azt megcsinálni.

Óriási viharok között tárgyalta a Ház a mező­
csáti választást és hallgatta Fábián Béla 
megrendítő kritikáját a magyar politikáról

A választási sérelmek egész seregét hozták fel 
a borsodi közigazgatás ellen — Keresztes 
Fischer belügyminiszter viharos beszéde

Budapest, szeptember 2. A képviselő­
ház ma ülést tartott a Független Kis­
gazda és Polgári Párt összehívása kö­
vetkeztében. Almásy László elnök tiz 
órakor nagy érdeklődés mellett nyitot­
ta meg a Házat és adta meg a szót 
Ulain Ferencnek, aki az ellenzék nevé­
ben a Ház összehívását indokolta meg. 
Rámutatott arra, hogy amíg az alsó- 
lendvai választáson volt bizonyos po- 
itikai lojalitás, sőt a kisvárdain is tö­

rekedtek a hatóságok a törvényesség 
átszfttára, Mezőcsáton már

..gyalázatos hamisítások’' rendí­
tették meg a miniszterelnöknek, 
úgy látszik, tulkorán előlegezett 

bizalmat.
Itt tudatos kéz bírta beavatkozásra a 
hatóságokat. Az alispán kiutasította és 
csendőrökkel kísértette ki az ellenzéki 
jelölt politikai pá-thiveit s amikor lát­
ták, hogy a személyes szabadság sok 
sérelmet szenved, beadták a Ház ösz- 
szehivását kérő ívet, hogy itt a sérel­
mek orvoslását kérjék. A legnagyobb 
szigorú eljárást kérik a törvény meg­

sértői ellen.
Ulain Ferenc: Reméljük, hogy a ma 

gyár bíróság íz izgatókkal együtt 
ki fogja gyomlálni a magyar 
közéletből a törvénytiprókat és 
alkotmányszegőket, még akkor 
is, ha hatóságok és az önök so­

raiban vannak.
Kun Béla: Bethlen debreceni pro­

gramja is izgatás!
Ulain Ferenc tiltakozik az izgatás 

vádja ellen. Mi az, hogy féktelen iz­
gatás? Mi izgattunk a törvény ellen? 
Mi éppen a törvények megszegése el­
len vagyunk kénytelenek harcolni. 
(Gúnyos derültség a jobboldalon.)

A törvény előtt meg kell hajol­
nia nemcsak a parasztnak, ha­

nem az urnák is.
Nagy vihar támad erre a kijelentés­

re a jobboldalon. „Ez is izgatás” — 
kiabálják. A viharcsengő állandóan 
szól,

Ulain Ferenc: Mi csak a törvény be­
tartása érdekében izgattunk. (Ulain 
most élesen fordul Berki Gyula felé:)

Hogy beszéltünk-e mi imbecilis gró­
fokról és tettünk-e olyan kijelentést, 
hogy hála Istennek, grófok vére ön­
tözi a magyar földet.

Berki Gyula magából k'kelve kiabál­
ja: Hazugság! Hazugság!

Óriási kavarodás támad, a képvise- 
lök minden oldalon vérpiros arccal fel- 
ugratnak, karjukkal hadonásznak egy­
más felé. A lárma olyan nagy, hogy ai 
elnök alig tud csendet teremteni.

Ulain: Aki a törvényt megsérti, le­
gyen, az akár alispán, akár főszolga­
bíró, annak fütykös jár.

Erre a kijelentésre ismét kitör a 
lárma. Az óriási zajongásnak a vihar- 
csengő ismét csak percek múlva tud 
véget vetni.

Ulain Ferenc: A mezőcsáti válasz­
tás során súlyos viszaéléseket tapasz­
taltunk. Nem engedhetjük meg, hogy

a tolakodó múlt újból előlépjen.
Erre megint nagy zaj támad a jobb­

oldalon. Bethlen, aki a miniszteri szé­
kek mögött az első padsorban, a kö­
zépső mezőben ül, hátratámaszkod.i; a

n#



mögötte levő padra és gúnyosan rao- 
clyogva néz 'arkasszemet Ulalnnal, 

aki ezeket a szavakat egyenesen hozzá 
intézte.

Ulain Ferenc ezu.án elmondja, hogy 
a borsodi főispán — akit az egységes­
párt állandóan éljenez — áttette szék­
helyét Mczőcsátra, egy kiskorcsmábán 
szállott meg. ugyanott, ahol az egysé­
gespárt kortestanyája volt. Nem be­
szélve arról, hogy a főispán közvetle­
nül nem intézkedhetik, csak az alispá­
non át, nem lejáratása-e a főispánt te­
kintélynek, ha a nép látja a főispánt, 
amint egy kortestanyán heteken át 
ngujjban dolgozik a kormány érdeké 
ben, látja,

miként csúszott le a főispánt te­
kintély egy korcsmaasztalra.

Hátom aktiv borsodi főszolgabíró 
ment szabadságra és gyakorolt illegi 
lim befolyást a választókra, nyolc köz- 
igazgatási tisztviselő szállott meg 7 
községet a jegvzőkön kívül, noha a 
törvény megtiltja ezek részére, hogy 
választás alatt párt mozgalomban részt- 
vegyenek. Igriciben

a géputépitéstől a munkások 
egy részét azért tiltotta el az ott 
tartózkodó főszolgabíró, mert 
megtagadták azt a gyalázatos 
kívánságot, hogy a kormányra 

szavazzanak.
(Nagy zaj, ellentmondás a jobbolda­
lon.) Kérdi a belügyminisztertől, meg 
fogja-e torolni ezeket. Az ilyen rend­
szer nem válik díszére annak a nem­
zetnek, amely lecsúszott a Duna alá, a 
Dráva alá, a Balkánra.

Az elnök Ulain Ferencet ezért a ki­
fejezésért rendreutasitja.

Ulain Ferenc: A főispánnak egy 
fesztelen beszélgetés keretében átnyúj­
tottam egy jegyzéket, amely a kisgaz­
dapárt szervezeteinek legfontosabb 
egyéneit sorolta fel. A főispán meg­
ígérte, hogy a jegyzékben foglalt em­
bereknek semmi bántódásuk nem lesz. 
Ezzel szemben

este tizenegy órakor megjelen­
tek a csendőrök IS kiutasitási 

végzéssel.
A kiutasítottak valamennyien azok 
voltak, akik az általam átadott listán 
szerepeltek.

Felolvassa ezután Ulain a kiutasí­
tás! végzést, amely egy 1898-ban kelt 
belügyminiszteri rendeletre hivatkozik.

Peyer Károly: Jó, hogy a próbaszi- 
vás rendeletének korszakába nem nyal­
tak vissza 1

Ulain a rendelet alapján bizonyítja, 
hogy a hivatkozott rendelet éppen az 
ellenkező célt szolgálta, mert abban a 
rendeletben a belügyminiszter arról in­
tézkedik, hogy

nem utasítható ki a falu, vagy a 
város területéről még az sem, 

aki lopással van vádolva,
Mojzes János: Közigazgatási analfa 

tétizmus.
Ulain Ferenc (emelt hangon): Tud­

ják mi ez?
Ez közigazgatási banditizmus.
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Aki keres, talál
Ön is megtalálja ízlésének a 

legmegfelelőbb képkeretet feltűnő 
olcsó árban

Szakái Fotoszaküzlet
Piac ucca 34.

Hegedűs és Sándor ház. 
«ferftKBfc'irraKTir, ry ■Ilii—

PANETH LAJOS
fényesen berendezett orth. szalámi és 

filstölthusok gyári lerakaía
holnap vasárnap nyílik meg. 

Piac u. 9. Piac u. 9.

Nagy zaj tör ki Ulainnak erre a ki­
jelentésére a Ház minden oldalán, 
amelynek lecsillapul tavai Ulain foly­
tatja beszédét:

— Mezőcsáton hat irodahelyiséget 
állítottunk fel. Csendőrök jöttek a he­
lyiségekbe és a bent tartózkodókat ki­
kergették, a választás idején a helyi­
ségeket bezárták. Kik felelnek ezért a 
magánlaksértésért? A községi jegyzők 
25%-os adóelengedéseket ígértek. Ezt

pirtközigazgatásnak lehet nevez­
ni, nem törvényes magyar köz­

igazgatásnak. 
így a józan, becsületes magyar nép, 
amely nem ilyen bánásmódot érdemel 
meg, két pártra fog szakadni, a ható­
ságok és a nép pártjára. Nem a csend- 
őri intézmény ellen akarok izgatni. A 
csendőrség mindnyájunké, a csendőr­
ség nem azért van, hogy önöknek biz­
tosítson jogokat. A csendőrök érdek­
lődtek számos választónál, hogy kire 
szavaznak. (Nagy zaj.)

Mojzes János: Piszkos korteseszköz. 
Felkiáltások a baloldalon: Pfuj, ron­

da dologi (Nagy zaj.)
Peyer Károly: Pfuj, szemétdomb!
A viharcsengő ismét megszólal.
Ulain Ferenc: Diniek képviselőtár­

sammal megtörtént, hogy amikor 
Lukács tiszthelyettest valahová hívta, 
azt a választ kapta:

ne tessék odahívni, ideges ember 
vagyok, ha szuronyt kell hasz­
nálni, nem tudom, nem az ön 

hasába szurom-e.
(Óriási zaj a baloldalon. Az elnök is­
mét megszólaltatja a viharcsengőt.)

- Kipróbáltam a dorogi választás­
kor, igy van ez — kiáltja Peyer Ká­
roly.

Ulain Ferenc: Az ilyen csendőröket 
majd kirázzuk a mundérból 1 

Bessenyey Zénó: Dinich revolvert 
fogott a választókra.

Dinich Ödön: Nem úgy van!
Bessenyey Zénó: Jegyzőkönyv van 

róla!
Ulain Ferenc: Borbély-Maczky főis­

pán Összehivatta a munkásságot és uta­
sította őket, hogy kenyéradójukkal 
szavazzanak.

Az egységespárton néhányan mcgél- 
jenzik Borbély-Maczky főispánt, mire 
az ellenzék Szabó Jánost kezdi élje­
nezni.

Ulain: Egy Szabó János nevű sze­
gény ember ekkor előállott és azt vá­
laszolta a főispánnak, hogy

hat hónapi börtönnel sújtandó 
minden csirkefogó, aki törvény­
telenségekre akar valakit rábírni.

Széltében-hosszában folyt az itatás.
Bessenyey Zénó: Ezt, mint a bor­

blokk elnöke, helyeslem. (Derültség.)
Ulain: Ezek az eljárások

a közigazgatás prostituálását 
jelentik.

Elmondja ezután, hogy még a ciga­
rettásdobozokra és gyufaskatulyákra is 
Purgly érdekében ragasztottak röpcé­
dulákat.

Andaházy-Kasnya Béla a Ház aszta­
lára tesz néhány ilyen cigarettás do­
bozt- Mcskó Zoltán odamegy s egyet 
azonnal zsebrevág.

— Adolf, ne kommunizálj!
kiáltják felé a szocialisták, mire kó 

rusban tör ki a nevetés.
Ulain Ferenc sorol fel ezután sok 

visszaélést a fentirtakon kívül, majd 
kijelenti, hogy nem uj miniszterelnök 
keik hanem uj szellem, uj rendszer, a 
törvények tisztelete.

Bizalommal vannak Károlyi mi­
niszterelnök iránt s mellé álla­
nak, ba rendszerváltozást hoz.

(Percekig tartó taps az ellenzéken )

A miniszterelnök válasza, mentelmi beje­
lentések és nagy vihar a belügyminiszter

körül
Károlyi miniszterelnök válaszol 

most s kijelenti, hogy a törvényellenes­
ségek megtorlása a bíróságra tartozik,

a titkos választójog pedig na­
gyobb horderejű kérdés, semhogy 
arról most nyilatkozni óhajtana.

Ezután Dinich Ödön, M u s a István, 
K ó r ó d i-K a t o n a János, Némethy 
Vilmos ée Hegymegi Kiss Pál je­
lentik be mentelmi joguk megsértését a 
Mezőcsáton történtekkel kapcsolatban.

Kereszté s-F i s c h c r Ferenc bel­
ügyminiszter áll fel most szólásra s erre 
példátlan vihar kerekedik. Ilyen kózbe- 
szólások zugnak felé az általános, nagy 
zajban:

■ Statáriumot a képviselőkre! Fel kell 
akasztani a képviselőket! Statárium apjal 
Akasztófit tett a magyar címerrel 

Keresztcs-Fischer belügymi­
niszter: Felemelem a szavamat az ellen,

hogy Borsod vármegye hatóságait, vala­
mint a csendőröket úgy állítják itt be, 
mintha tevékenységük kizárólagosan a 
törvény tiprása lett volnál

— Úgy is van! —• kiáltják az ellenzé­
ken és ismételten kitör és percekig -art 
a zaj.

Keresztcs-Fischcr belügymi­
niszter: Veszedelmes dolognak látom, 
hogy egy kortéziából kifolyólag a hatósá­
gok olyan inszinuációknak legyen kitéve, 
amilyeneket itt alkalmunk volt hallani.

Ez az eljárási mod veszélyes és az 
országot a szélsőségekbe taszítja.

Veszélyes az az eljárási mód is, amire sú­
lyos bizonyítékokkal rendelkezem, az el­
lenzék részéről, nevezetesen az adók nem­
fizetése, a disznók ígérgetése.

A miniszternek eme szavaira hatalmas 
zaj tör ki a Ház minden oldalán. Az el­
lenzék kórusban kiáltja:

1932 szeptember 3,
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RUHACSERÉI
Viselt, kopott lérfx ruháját, 

felöltőjét, télikabátját becseré­
lem linóin gyapjúszövetre, vagy 
kabátanyagra. Nyílt üzlet. Hí­
vásra házhoz jövök. Hegyi, Sas 
ucca 4., Kölcsónsegélyzo palota

— Nem igaz, hazugság, ilyet mi nem 
mondtunk 1

Percekig tombol a baloldal.
Kcresztes-Fischer belügymi­

niszter: Mindenkinek a lelkiismeretére 
appellálok ... A panaszokat minden eset­
ben az illetékes hatóságok meg fogják 
vizsgálni. Ellenben appellálok mindenki' 
lelkiismeretére, mert ha ez a dolog igy 
megy tovább ...

Zajos felkiáltások a balolda- 
len: Milyen dolog?

Keresztes-Fischer belügymi­
niszter: Elhárítjuk magunkról a felelős­
séget, ha

az országot forradalomba kergetik.
Óriási zaj a Ház minden oldalán.
Bessenyey Zénó élesen kritizálja 

az ellenzék eljárását s azt bizonyltja, 
hogy a pacsai választást

nem az ellenzék nyerte meg, ha­
nem a mezőgazdasági károk és az 

értékesítés nehézsége.

Kijelenti, hogy a kormánypárt fokozni 
akarja a talpraállitás tempóját, külföldi 
piacokat akar teremteni, olcsó kamatot, 
a< taósságok rendezését

Az eilenzéK egyre kibálja közbe:
— Demagógia! Demagógia!
Peyer Károly: Nyílt választójog és 

a statárium ennek a rendszernek a kor­
mányzati eszközei. Rettenetes adóztatás 
folyik. Megpróbálkoztak a látszatadóval 
is, amely minden ember mellé spiclit akar 
állítani.

(Úgy vanl Úgy van! — kiáltják a bal­
oldalon.)

Peyer Károly: Nem az ellenzék ági- 
tációja, hanem

ez a rettenetes gazdasági politika
kergeti forradalomba az ország 

népét

Követeli, hogy holnap tartsanak ülést és 
tűzzék napirendre a munkanélküliséget

EGY KORSZAK 
LEGTÖKÉLETESEBB 

JELLEMZÉSE.
Fábián Béla meglepetéssel hallotta 

Bessenyey Zénó és Homonnay Tivadar 
beszédét, akik úgy beszéltek a tíz év óta 
dúló állapotról, mintha tíz éven át az el­
lenzék dúlt volna. Gondoljanak arra, 
hogy tiz éven keresztül hányszor köve­
telte az ellenzék kormányprogramként
azt, amire a kormányzópárt csak most 
jutott rá. (Zaj a jobboldalon.)

— Bessenyey követeli a kereskedelmi
szerződéseket

Hát kik kormányoztak eddig? Kik 
csinálták a vámháborut?

Melyik párt volt az, amelyik Bethlennek 
tapsolt, amikor a cseh vámháborut be­
jelentette itt a Házban? Melyik pari 
hangoztatta választási plakátjain, hogy 
Bethlen egyedül harcol az egész világ 
ellen? Ne álljanak tehát ide a mezőcsáti 
választás katzenjammeres hangulatában. 
Alacsony eszközökkel dolgozó demagógia 
ez. Tudom, hogy sem Bessenyey, sem az 
egységespárt egy betűt sem akar meg 
valósítani abból, amit Bessenyey mon­
dott. (Zajos tiltakozás a jobboldalon.)

— A világsajtóban megjelent egy h-r> 
hogy Olaszországban tizenkét hónap» a 
betiltották a buzabehozatalt és elrendel 
ték, hogy a kenyeret negyven száza!-
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erejéig burgonyából kell készíteni. Ami 
buM ennek dacára szükséges lesz, azt 
Szovjetoroszországból viszik be repülő­
gépek és hadianyagok ellenében. És ezek 
után Bessenyey hirdeti a kereskedelmi
szerződéseket

Hogy mi történik ebben az országban, 
arra két példát hoz fel. Két gazdasági in­
tézkedést tett a kormány az utolsó ülés 
óta.

mümrcoT rrnnrnrN ursxn

Meghosszabbították a gazdamoratórium 
határidőit

Uj kereseti lehetőséget teremtett 
azáltal, hogy 700 maloroellenőrt 
nevezett ki. Vigyáztak azont an 
arra, hogy olyanok ne kerüljenek 
a malomellenőrök őzé, akik mal­

mot belülről már láttak.

És nem is a forgalmiadó ellenőrök közül 
nevezték ki a malomellenőröket. Az uj 
gazdasági szisztéma az országot két rész­
re bontja: ellenőrzőkre és ellenőrzőitek­
re, kutatókra és kutatottakra.

— A régi rómaiak hivataloskodás után 
prokonzulnak küldték ki a konzulokat a 
provinciákba, hogy ott megszedjék magu­
kat.

Azok az adóellenőrök, akik pucé­
ran mentek ki a községeidbe, mel­
lékjövedelmeikből házakat, birto­
kokat szereztek ugyanakkor, ami­
kor az ellenőrzöttek elpusztultak, 
házaikat elárverezték, üzleteiket 

bezárták.

Egy hang a jobboldalon: Ez talán még 
6tm így van.

Fábián Béla: Képviselőtársam — 
fcrdul a közbeszólóhoz —, menjen el a 
pénzügyminisztériumba és a íorgalmiadó- 
ellenőri osztályban kérdezze meg, hogy

Budapest, szeptember 2. A m. kir. 
“énum rendelet« az egyes gazda- 
artozások behajtása ideiglenes korláto­

zásáról szóló rendelet módosítása tárgyá­
ban a következőket rendeli:
. L A 38°0-1932. M. E. sz. rendelet­

én az 1932. évi szeptember hó 1. napjá­
val megjelölt határidők a rendelet erejé­
vel fogva 1932. évi október hó 1.
jáig meghosszabbittatnak.

2. A 3800—1931. M. E.

nap-

sz. rendelet

értelmében a jelen rendelet hatályba lé­
pése előtt az 1932. évi szeptember hó 1. 
napjának, mint határidőnek alapulvételé­
vel megkötött perbeli vagy végrehajtási 
jogcselekményeket az adósnak 1932. évi 
szeptember 12. napjáig bezárólag előter­
jesztett kérelmére a bíróság hatálytala­
nítja. E rendelet kihirdetésének napján 
lép életbe. Budapest, 1932 szeptember 2. 
Gróf Károlyi Gyula gróf sk., minisz­
terelnök.

NOR-Coc gyapjú
ujfazonu

Revolveres rablótámadás a debre­
ceni országúton 1 pengő 28 fillérért

Való volt a rablás, vagy csak a fantá2Ía szüieménye?
Fantasztikusnak látszó rablótámadás 

történt péntek reggel a Nagyerdő 
alatt. Móricz Mihály kiskállói földmű­
ves gyalogosan tartott Debrecen felé, 
amikor a Bocskay-kert és a Nagyerdő 
keresztezésénél a Hadházi utón az ut- 
menti bokrokból hat fiatalemberből 
álló társaság vette körül és megállásra 
Késztette. Két támadó revolvert tar­
tott a kezében és „kezeket fel!” kiál­
tással kényszeri tették megadásra a 
védtelen vándort. Móricz tehetetlenül 
engedelmeskedett a támadóknak, akik 
megmotozták és elszedték minden hol­
miját, Egy nikkel órát, ezüst óralán­
cot, 1 pengő 28 fillér készpénzt és egy 
dohányzacskót vettek el iiymódon tőle.

•»❖«*•1«». «km» .y,.«» ♦>

A kifosztott emb irt aztán otthagyták 
a poros álláson, a támadók pedig, 
amilyen váratlanul jöttek elő, oly 
gyorsan eltűntek az erdő sűrűjében.

A megtámadott földműves Debrecen­
be érve, megtette a feljelentést az 
utonállók ellen. A leadott személylc- 
irások igen hézagosak, csupán annyira 
emlékezett bizonyosan Móricz, hogy a 
rablók valamennyien fiatalemberek 
voltak.

A különös 
csendőrséggel 
nyomozást, de 
lennek, hogy

ügyben a rendőrség a 
együtt megindította a 

nem látszik valószinüt- 
az egész támadás csak

zsarolásért, sikkasztásért hány 
lenőrt bocsátottak el?

el-

beteges fantázia szüleménye.

Gomba sapka
minden színben

nálam csak 2-40, 2*58
HAVAS harísnyaház
I Irt ¥ Hu Bádogos-u. 1.

felmentették 
a szegedi főispánt.

Budapest, szepL 2. (MTI.) A kor­
mányzó a belügyminiszter előterjeszté­
sére Eigner Károly, Szeged város fő­
ispánját állásától saját kérelmére felmen­
tette s egyúttal megengedte, hogy ré­
szere buzgó szolgálataiért utólagos elis­
merését tudtul adják.

Bacsó József rendőrfelügyelő 
lovasbalesete

Par hétig tartó betegséget okozó 
baleset érte pénteken Bacsó József 
rendőr fel ügy élőt. A gyakorlótéren egy 
rakoncátlan remondát idomítottak, de 
a makacs lő egyelőre nem akarta meg­
szokni az uj fegyelmet és nem 
delmeskedett lovasainak. Végre 
József rendőrfelügyelő 
betörni az engedetlen 
neki

Ekkor még nem is fogja megtudni a ti­
tokban maradt zsarolásokat, a titokban 
maradt szörnyűségeket. Alsólendva, Kis- 
yárda és Mezőcsát annak az eredményei, 
hegy ebben az országban nem akarnak 
tovább az emberek az ellenőrök zsák­
mányai lenni.

— A másik kormányzati intézkedés a 
látszatadórendelet volt. Helyes, hogy a 
látszatadórendeletet sürgősen visszavon­
ták, mert az egységes magyar társadalmi 
frontot találták szemben magukkal, 
olyant, amire példa még sehol a világon 
nem volt. De hogy lehetett egy ország­
ban, ahol gazdasági bajok vannak, arra 
gondolni, hogy megbüntessük azokat, 
tkik költekeznek. Ellenkezőleg, megbiin- 
<etném azokat, akik nem költekeznek, ha 
n-gichetik, akik zsíros kalapban járnak... 
Dinnyés Lajos: A Teleszkyek ... 
Fábián Béla: ... ahelyett, hogy uj 

talapot vennének, akik foltos ruhát hor­
dák, noha újat hordhatnának és akik 
tdahaza maradnak, noha színházba me- 
üetnénck. Nehéz időkben az országban a 
gazdagok pénze arra való, hogy abból 
töltekezzenek.

— A leállított autók a forgalom csök- 
sentését bizonyítják. A fizetésképtelensé­
gek alkalmával szörnyű eljárásokat tanú­
sítanak. Mondják meg a forgalmi ellen­
őröknek, hogy ne izgassanak azzal, hogy 
* v‘ócken korcsmákban dőzsölnek.

Indítványozza, hogy a Ház legköze- 
‘ebbi ülését holnap tartsa, annak napi- 
ködjére a gazdasági élet rendezésére 
szükséges intézkedéseket tűzze ki.

A többség ezután október 26-ig elna­
polta a Házat.

Tűzifa és szén
beszerzése előtt saját érdekében 

okvetlen kérjen árajánlatot,
Pr°hászka és Társától
___Pohlor utca 44. Telefon: 11-61.

Kegyelmet kaptak a beutheni 
gyilkos nácik

Berlin, szeptember 2. A porosz ál­
lamminisztérium szeptember 2-iki hatá­
rozata alapján a halálos büntetések, ame­
lyeket a beutheni küiönbiróság jogerős 
Ítélettel az öt nemzeti szocialista vádlott 
ügyében kimondott, kegyelmi utón élet­
fogytiglani fegyházbüntetésre változnak 
át-

Erre az elhatározásra az volt mérték­
adó, hogy az elítéltek a bűncselekmény 
elkövetésének időpontjában még nem 
tudtak arról, hogy a birodalmi elnök 
1932 augusztus 9-én politikai kihágások

ellen milyen szükségrcndHetet adott ki 
és hogy ez milyen súlyos büntetéseket 
szab ki.

Berlin, szeptember 2. A porosz ál­
lamminisztériumnak a beutheni elítéltek 
ügyében kimondott kegyelmi szavával 
kapcsolatban beavatott körökben híre 
jár, hogy a per ujrafelvétele küszöbön 
áll. Ez azt jelentené, hogy a külön bíró­
ságok kirendeléséről szóló szükségrende­
tet érteimében a per még egyszer bíró­
ság Hé kerül, még pedig a rendes bíró­
ság — esfiüdtbiróság — Hé.

Százezredik segélynyújtását ünne­
pelte a debreceni mentőegyesület

Debrecen város egyik legértékesebb 
intézménye a debreceni mentőtestület, 
amely tudvalévőén az ország egyik 
legképzettebb és legjobban szervezett 
tűzoltó testületének kebelében műkö­
dik. A mentők munkája mindenkor a 
legteljesebb elismerést vívta ki a tes­
tülettel szemben és éppen azért min­
denki őszinte szeretettel kiséri és ve­
szi tudomásul azt a csendes ünnepsé­
get, amelyet most ült meg a debreceni 
mentőtestület. A mentők ugyanis teg­
nap vonultak ki százezredik esetükhöz. 
Nem valami jelentős eset alkalmával 
történt ez a nevezetes kivonulás. Egy 
Babák Katalin nevű 19 éves leányt, 
aki súlyos belső bajban szenved, szál­
lítottak be a mentők ma a Sarok ucca 
12. szám alól a belgyógyászati klini­
kára.

A debreceni mentők huszonhat éve 
működnek Debrecenben — ismételjük 
— a város lakosságának teljes meg­
elégedésére. 1906 szeptember 26-án 
kezdték meg működésüket és azóta 
mostanáig százezer embertársuknak |

1 nyújtottak segítséget és sokszor men­
tették meg egy-egy ember életét ép­
pen kiváló szervezettségükkel és kép­
zettségükkel, gyors megjelenésükkel. 
Természetesen kivonulásuk nem min­
dig életveszélyesen súlyos esetekhez 
történt, ez azonban mitsem von le 
nagyszerű teljesítményükből. Az bizo­
nyos, hogy a debreceni mentők mindig 
a leggyorsabb közbelépésre teljes fel- 
készültséggel állottak a közönség ren­
delkezésére és nem volt eset, hogy pa­
naszra adtak volna okot. Mmdezek a 
tulajdonságok teszik azt, hogy most 
amikor a mentők csendes házi ünnep­
séggel ünnepük meg azt a nevezetes 
jubileumot, begy százezredik esetük­
ben állottak a Közönség szolgálatára, 
bizonyá-a Debrecen egész közönségé­
nek szcrctete veszi körül ezt a kitűnő 
testületet, annak minden önfeláldozó 
készséggel szolgáló tagját és annak 
kiváló megszervezőjét és vezetőjét, 
dr. Roncsik Jenő tűző!tófőparancsno­
kot.

enge­
re Bacsó 

maga próbálta 
állatot, de az 

sem engedelmeskedett, hanem egy 
hirtelen ágaskodással levetette magá-

Bacsó földrezuhant, mire a gyakor­
latozó rendőrök gyorsan odasiettek és 
talpraállították. Telefonáltak a mentő­
kért, majd a klinikára érkezve, rögtön 
megvizsgálták a rendőrfelügyelőt és
mellén, karján s arcán állapítottak meg 
kisebb-nagyobb sérülésekért. Röntgen- 
vizsgálat következett ezután, ennek 
eredménye azonban megnyugtató volt, 
amennyiben komolyabb belső sérülése­
ket a lelet nem mutatott. Néhány hét 
múlva Bacsó József már el is foglal­
hatja szolgálati helyét.

Régiben marad 
a városi fa árusítása

Ismeretes, hogy Debrecen város fa- 
kitermelésével és árusításával kapcso­
latban nézeteltérés támadt a város és 
a debreceni fakereskedők között. Leg­
utóbb a debreceni fakereskedok azzal 
a kéréssel fordultak a városhoz, hogy 
az általa termelt fát ne árusítsa kicsi­
ben, hanem a fát adja át a fakereske­
dőknek egy mennyiségben és detailban 
majd ők árusítják a közönségnek. Az 
erre irányuló kérelmet egyik tavalyi 
közgyűlésén tárgyalta Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága, amely 
azonban a kérést nem teljesítette és 
pedig azzal az indokolással, hogy ez 
az eljárás esetleg megdrágítaná a fát 
és ez a közönség hátrányára lenne. A 
közgyűlésnek ez a határozata fellebbe­
zés folytán a belügyminiszter elé ke­
rült, amely most értesítette Debrecen 
várost, hogy a határozatot jóváhagyta 
és a fellebbezést elutasította.

Ugyanezzel a leirattal egyidőben ar­
ról is értesítette a belügyminiszter 
Debrecen várost, hogy a debreceni vá­
rosi erdőket ezután is az állami erdő­
igazgatóság fogja kezelni.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.

:.- - rr -



Lemondott 
a new yorki polgármester 

a panamák miatt
Newyotk, szept. 2. Jimmy Wal­

ker főpolgármester csütörtök este visz- 
szalépett. Lépését az állítólag „un fair" 
módszerrel indokolja, amellyel Roosevelt 
kormányzó a fegyelmi eljárást intézL 
Walker bejelenti, hogy novemberben új­
ra jelölteti magát és a népre bízza a 
döntést.

Lemondási nyilatkozatát igy fejezte be 
i volt főpolgármester:

— Nem hagyom magamat meglincselni 
előítéletből, vagy politikai ambíciók ki­
elégítése végett.

N e w y o r k, szeptember 2. Walker 
.emondása egész Amerikára szenzáció.
A lemondási tanácsot Hearst ujságkirály 
adta Walkernek, mert igy az egész pa- 
na mavádi eljárás hivatalból megszűnik. 
Biztosra veszik, hogy Walkert novem­
berben ismét megválasztják.

MM
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ŐSZI IDÉNYRE
szövet újdonságok, Iskola ruhák, kész leányka és 
női kabátok, divat mellények, szwetterek, harisnyák

és kesztyűk
legolcsóbb bevásárlási forrása

Króh Vilmosnál, Dégenleld-tér 13.

Az egyeki zsidó hitközség ádáz tostvéiharca
a debreceni bíróság élőit

Horkolt-e Fekete Dávid a tóraolvasás alatt? — Sértő üdvözlés-e a
skajah? — Mit lehet és mit nem lehet csinálni a templomi padban? _
A hitközségi elnök rendet akart esi náini a templomban és a saját hit­
községe jelentette fel —- Fekete Dávid nem nyugodott meg a bíróság

salamoni ítéletében.

A villamosvasút jövedelme 
a strandutasok után

A város és a helyivasut között tár­
gyalások indultak a kombinált strand 
villamosjegyek elszámolására vonatko­
zóan. Tavaly 20,000 jegyet adtak el a 
villamosokon és minden jegyből 32 fil­
lér jutott a helyivasutnak. Az idén 
azonban, tekintettel az uszoda megna- 
gyobbitasára, lényegesen megnöveke­
dett a strand forgalma és igy a villa­
mosforgalom is sokszorosára emelke­
dett. Éppen ezért a város már nem ta­
lálja méltányosnak, hogy a helyivasut 
továbbra is a régi, megszabott árat 
kapja, hanem mérsékelni óhajtja a 
helyivasut részére kiutalandó összeget. 
A város most arra nézve folytat tár­
gyalásokat a hclyivasuttal, hogy 20,000 
jegy után az idén is 32 fillér jut a vil­
lamostársaságnak, azon felül azonban 
csökkenteni szándékoznak a részese­
dést.

Bérlő gyűlés
Az a súlyos gazdasági helyzet, 

amely a magyar mezőgazdálkodásra 
nehezedik, fokozottabban érinti a ha­
szonbérlőket. Éppen ezért haszonbér­
lők körében erélyesebb mozgalom ész­
lelhető, hogy a súlyos gazdasági hely­
zetükben a segítés módját megtalálják.

A múlt hó elején Debrecen, Hajdú 
és Bihar vármegye földbérlő egyesü­
lete Vásáry József felsőházi tag el­
nöklésével egy népes bérlőgyülést tar­
tott a városháza nagytermében. Ez a 
gyűlés határozati javaslatot fogadott 
el. E határozati javaslat alapján az 
egyesület elnöksége felterjesztést in­
tézett a földművelésügyi minisztérium­
hoz. E felterjesztést Vásáry József 
személyesen nyújtotta át Purgly Emil 
földművelésügyi miniszternek, kivel 
behatóan meg is beszélte a haszonbér­
lők súlyos anyagi helyzetének a kérdé­
sét.

Az egyesület elnöksége eddigi eljá­
rásának eredményéről újabb bérlőgyü- 
lésről kivan beszámolni, azért szeptem­
ber hó 4-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a városháza közgyűlési termében 
újabb bérlőgyülést hív össze.

A kérdés fontosságára és az idő rö­
vidségére tekintettel ezúton kéri az el­
nökség, hogy e gyűlésen az érdekelt 
bérlők minél nagyobb számban jelen­
jenek meg.

Akác és tölgyhasáb tűzifa
ogpes. vagyon tételekben 
i» olcsón beszerezhető 

míg a készlet tart
r’»’'* "tcea 13. szám.

Különös ügj et tárgyalt pénteken 
délelőtt a debreceni bíróság. Az egye­
ki izraelita hitközség feljelentette a 
hitközségi elnököt, a templomgondno­
kot és egy kereskedőt vallás elleni 
vétség címén. A feljelentés ügye annál 
nagyobb meglepetést keltett minden­
felé, mert Domán Lajos az egyeki 
hitközség elnöke 1883 óta vezette a 
hitközség ügyeit és 49 esztendő óta 
semmiféle kifogás nem hangzott el a 
működése ellen.

Junius 4-én, szombaton délelőtt Do­
mán Lajos a templomban arra lett 
figyelmes, hogy valaki hangosan hor­
kol a padok között. Elindult felkeres­
ni, ki az, aki ilyen tiszteletlenül visel­
kedik a szent helyen és sikerült meg is 
találni. Fekete Dávid egyeki kereske­
dő kényelmesen rádülve a padra, fejét 
kezébe temetve mélyen aludt, miköz­
ben fenn az emelvényen éppen a tórát 
olvasták. A tóraolvasásba ütemesen 
illeszkedett bele Fekete Dávid horko­
lása, mire Domán Lajos hozzálépett 
és megrázta a karját. Fekete felnyi­
totta szemét

— Skajah I — üdvözölte gúnyosan az 
elnök az értetlenül bámuló kereske­
dőt.

— Skajah t — viszonozta a köszönést 
Fekete Dávid, majd álmosan kérdezte: 
— Mit akar?

— A templomban nem szoktak alud­
ni ! — felelte Domán.

— Hát ki alszik? — csodálkozott el 
a kereskedő.

— Magal — mondta az elnök. — Ha 
aludni akar, akkor menjen haza!

BOTRÁNY 
A TEMPLOMBAN.

Erre a felszólításra roppant ingerült 
lett Fekete Dávid és hangosan vála­
szolta:

— Magának nem áll jogában ezt 
mondani!

De igenis jogomban áll! — hang­
zott Domán felelete.

Erre Fekete most már olyan han­
gosan, hogy az egész templom hallotta 
és a tóraolvasást is megszakították 
miatta, kiáltotta:

Maga engem ne oktasson! Ez az 
én padom és itt én azt csinálom, amit 
akarok! Éhez a pádhoz senkinek sem­
mi joga nincs!

Eközben dühösen csapkodta az asz­
talt, mire Domán igy szólt hozzá:

Ha el nem hallgat, kivezettetem! 
Szeretném látni I — kiáltotta Fe­

kete, mire a hitközségi elnök a temp­
lomszolgát elküldte, hogy csendőröket 
hozzon magával.

Közben a templom gondnoka. Fried 
ir.ann Bcrnát odaszólt Feketének:

Hallgass már, ne csinálj bot­
rányt!

Fekete dühösen válás.

— Hallgasson maga! Semmi köze 
hozzál

— Fogd be a szádl — utasította 
rendre kissé erélyesen a templomgond­
nok.

— Fogja be maga! — replikázott 
Fekete.

Semmiházi 1 — mondta mély meg­
győződéssel Friedmann Bernit és 
abbahagyta a vitát.

MINDEN Jó,
ha a vége jó

Ezzel a kínos incidens véget is ért, 
mert Fekete ezután már csendben ma­
radt. Az elnök visszahivatta a temp­
lomszolgát és igy csendőri beavatko­
zásra nem került sor.

Másnap Fekete botrányokozás és rá­
galmazás ciméa feljelentette Domán 
Lajost. A feljelentés már bíróság elé 
is került, de a tárgyalást elnapolták, 
mert közben szenzációs fordulat tör­
tént. Az egyeki hitközség kivizsgál­
tatta az esetet és úgy találta, hogy a 
botrányban nagy része volt Domán 
Lajos tulerélyes fellépésének, amiért 
is Domán Lajost, valamint Friedmann 
Bemátot és Fekete Dávidot feljelen­
tette valláselleni vétség elmen. Fekete 
Dávid feljelentését azért napolták el, 
illetve függesztették lel az ügy tár­
gyalását, hogy előbb a hitközség felje­
lentését tárgyalják le.

A pénteki tárgyai ás izgalmas és de­
rűs jelenetekben bővelkedett.

MÉGSE Jó A VÉGE. 
Domán Bajos előadta, hogy ő egyál­

talán nem lépett fel erélyesen Feketé­
vel szemben, hiszen mikor felébresz­
tette szívélyesen üdvözölte. Fekete 
volt erőszakos és durva s az ő visel­
kedése pattantotta ki a botrányt.

Friedmann Bcrnát szintén tagadta, 
hogy része volt a botrány előidézésé­
ben. Csupán arra szólította fel Feketét, 
hogy hagyja abba a kiáltozást 

Fekete Dávid kihallgatása során ta­
gadta azt, hogy aludt az istentisztele­
ten.

— Csupán lehajtottam a fejemet, de 
nem aludtam - vallotta - és lehajtani 
a fejét szabad az embernek még a 
templomban is. Ellenem csak bosszú­
ból jártak el Domán ék, mert az üzle­
temet szombaton is nyitvatartom,

~ De igenis, maga aludt — vágott 
közbe Domán.

— Nem igazi Nem aludtam, de még 
ha aludtam volna, akkor sem lett volna 
szabad igy eljárni velem szemben, 
mert ha alszom, akkor igazán nem za­
varom a tóraolvasást.

— De zavarta, mert hangosan hor­
kolt! — felelte Domán.

— Ez már csak azért sem felelhet 
meg az igazságnak - fordult a bíróság 
felé Fekete mert alvás közbep nem 
horkolok. Méc csak nem is szuszotok.

De szuszogott! Én is hallottami 
- vágott közbe a templomgondnok.

A bíró most azt kérdezi Domántól 
hogy miért mondta Feketének, amikor 
felébresztette, hogy „skajah"?
- Csak viccből - mosolyodik el a 

74 éves hitközségi elnök.
- De mi nem voltunk viccelő vi­

szonyban egymással 1 - csattan fel Fc 
kete. - Gúnyból mondta, igenis gun " 
ból! 6 y

Fekete tagadta azt is vallomásában, 
hogy az asztalt csapkodta. Csupán rá 
tette a kezét a padra és úgy mutatta 
hogy az az ő helye és ott azt csinál' 
amit akar. Még aludni is jogában áll a 
saját helyén, ezt nem tiltják a vallás 
törvényei.

A bíróság ezután megállapítja, hogy 
a zsidó vallási törvények vltják, hogy 
valaki aludjon a szertartás közben.

CSALÁDI ÜGYEK 
— A caját helyemen azt csinálok, 

amit akarok! — ismétli makacsul Fe­
kete. — Az a hely már 200 év óta a 
családunké és még soha semmi baj 
nem történt ott két évszázad óta.

Ez nem felel meg a valóságnak — 
mondja Domán —, mert a hely még 
most sem az övé, csupán bitorolja. 
Nincs kifizetve.

Ezután a tanukat hallgatta ki a bí­
róság, akiknek egy része határozottan 
állította, hogy Fekete aludt, mig a má­
sik részük azt vallotta, hogy csak le­
hajtotta a fejét. A hitközségi elnök el­
járását azonban senki sem találta tu!- 
erélyesnek, sőt az egyik tanú megje­
gyezte, hogy Dománnak nem lett vol­
na szabad a kereskedőt felkelteni, ezl 
a műveletet a templomszolgával kelleti 
volna elvégeztetni, mert tudhatta Fe­
ketéről, hogy az „egy kissé arrogáns 
természetű".

SALAMONI ÍTÉLET 
A tanuk kihallgatása után az ügyészi 

megbízott fentartotta a vádat, majd 
Fekete Dávid védelmében a Fejér Fe­
renc iroda megbízottja, mig Domán és 
Friedmann védelmében Neufcld Sán­
dor dr. tartották meg védőbeszédüket.

Rövid tanácskozás után a bíróság 
meghozta ítéletét, melyben Fekete Dá­
vidot bűnösnek mondotta ki vallás el­
leni vétségben és ezért 75 pengő pénz- 
büntetésre, valamint a bűnügyi költsé­
gek megtérítésére kötelezte. Domán 
Lajost és Friedmann Bemátot a bíró­
ság felmentette a vád alól, eljárásukat 
méltányosnak és egyáltalán nem dur­
vának, vagy tulerélyesnek találta.

Az ítéletben az ügyészi megbízott 
megnyugodott, csupán Fekete Dávid 
jelentett be fellebbezést.

Pénzbüntetésre ítéltek 
uzsora miatt egy gazdálkodói

Tavaly márciusban történt, hogy ki­
lenc csökmői földműves felkereste G 
Nagy Lajos gazdálkodót és arra hivat­
kozva, hogy nagy nyomorba jutottak, 
kérték a gazdálkodót, hogy segítsen 
rajtuk. G. Nagy Lajos késznek mutat­
kozott a segítésre és a földművesek­
nek több mázsa búzát volt hajlandó 
kölcsönözni, kikötötte azonban, hogy a 
búzáért kamat fejében mázsáiként 25 
kilóval kell többet fizetni. A földmű­
vesek feljelentése alapján a debreceni 
törvényszék pénteken tárgyalta az 
ügyet. G. Nagy Lajos azzal védeke­
zett, hogy nem, tudta, hogy ilyen ma­
gas kamatot nem szabad szedni. A bí­
róság bűnösnek mondotta ki Üzletsze­
rűen elkövetett uzsorakamat bűntetté­
ben és 80 pengő pénzbüntetésre ité*te 
a gazdálkodót, aki az Ítélet ellen fel­
lebbezést jelentett be.
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Madar Zoltán lelkész 
búcsúja

A Kossuth uccai egyházrészben pinté­
rén este gyűlés volt, amelyen megható 
ünnepség keretében búcsúztatták Madar 
Zoltánt, aki több éven át végezte a Kos- 
mth uccai egyházrészben a «gédleikészi 
.eendőket. K o n t s e k Kornélné, az egy- 
úzrész elnöknője a hölgybizottság neve­
sen remekbekötött bibliát nyújtott át 
Madar Zoltánnak, mig Baja Mihály 
lelkész szép beszédben köszöntötte tá­
vozó segédlelkészét, akit Mezősason vá­
lasztottak meg lelkésznek.

Vasárnap este 8 órakor az Angol Ki­
rálynő zöld-termében baráti összejövetelt 
tartanak az egyházrész tagjai és mind­
azok, akik Madar Zoltán baráti köréhez 
tartoznak.

— Időjóalát: Változóan felhős, mérsé­
kelten meleg idő, egyes helyeken, legin­
kább északon, esővel.

— Istentiszteleti rend a református 
templomokban 1932 szeptember 4-én. 
Nagytemplom d. e. 10 óra: Kolozsváry 
Kiss László, d. u. 5 óra: dr. Farkas Pál. 
Kistemplom d. e. 9 óra: Uray Sándor, 11 
óra: Magyar Bertalan, d. u. 5 óra: 
Márky Kálmán. Kossuth u. templom d. e. 
10 óra: Márky Kálmán, d. u. 5 óra: 
Madar Zoltán. Arpádtér d. e. 10 óra: 
Molnár Ferenc, d. u. 3 óra: Szabó Géza. 
Ispotály d. e. 10 óra: dr. Farkas Pál, d. u.
5 óra: Szabó Gyula. Homokkert d. e. 
10 óra: Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: dr. 
Kökényesy András th. Nyilastelep d. u.
3 óra: Papp Imre. Csapókért d. e. 10 
óra: Bárdi Ferenc th., d. u. 3 óra: Ha­
lász András, Ondód-Vedres-dülő d. e. 10 
óra: Halász András. Egyek 3 óra: Si- 
poss Imre. Nyúlás d. e. 10 óra: Murányi 
Zoltán. Sámsoni ut 4 óra: prédikál és 
úrvacsorát oszt Halász András.

— Vasárnapi rend a róm. kath. temp­
lomban, Pünkösd utáni XVI. vasárnap. 
Lgésznapos szentségimádás. Reggel 6 
órakor szentségkitétel. Szentmisék: 6,
7‘ 8. 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 
órakor. Féltizkor nagymise, utána 
szentbeszédet mond Kovács Sándor, a 
Katholikus Figyelő szerkesztője. A 
déli szentmisén további intézkedésig 
nincs szentbeszéd. Délután 6 órakor 
szentségbetétei. Prédikál Mellau Fe­
renc káplán. Szentbeszéd után litánia.
Az Auguszta-szanatóriumban szent­
misét mond Somogyi Ferenc káplán.
A kertségi iskolakápolnákban szeptem- 
cr 11-én újból megkezdődnek a va­

sárnapi és ünnepi szentmiseszolgálá-

debrecenirnnoFTctM „,sin

Svetits-palotában tekintse meg
a posztihéz FELOHEIM IMRE s»n,éci6s Bsri Hratatatt I

Az asztalterítés, szendvics- 
készítés művészete

J™7 S"t'her"EÍ i«>-yi"f5»=k
Jeleziux mar, hogy a Debreceni
uggetlen Újság újabb tanfolya­

mot rendez Ujváry Sándor, volt her­
ceg: udvartartási konyhafőnök kitűnő irá­
nyítása mellett. Ezen a tanfolyamon az 
asztalterités művészetét, finom szendvi­
cseket, bomlékat, flippeket, punchokat, 
különleges italokat, hideg büffé asztalo­
kat tanulnak meg elkészíteni a résztve­
vők. A terités porcéban, csipke, ezüst, 
üveg, stb. dolgokkal történik. Ujváry 
Sándor, mint mindig, most is arra tö­
rekszik, hogy nemcsak az étkek különle­
ges elkészítésére tanítsa meg a tanfolyam 
résztvevőit, hanem arra is, hogy amire a 
mai súlyos gazdasági viszonyok mellett 
nagy szükség van, a lehető legkisebb 
költséggel állítsák elő a legjobb, legizle- 
tesebb és leggusztusosabb falatokat 

A nyolcnapos tanfolyam részvételi dija 
10 pengő, de előfizetőink és olvasóink 
50 százalékos árengedményben részesül­

nek, tehát csupán öt pengőt kell fizet­
niük. Jelentkezni lehet egész nap lapunk 
kiadóhivatalában, Piac ucca 49. szám 
alatt. A tanfolyam kezdete szeptember hó 
5-en lesz, délután 5 órakor, a Gambrinus 
különtermében. Ahhoz, hogy előfizetőink 
és olvasóink az árengedményben része­
süljenek, az alábbi szelvény felmutatása 
szükséges:

V ♦>
❖ SZELVÉNY, *
♦I« amelynek felmutatása ellenében a «$> 
♦J» Debreceni Független Újság ol- »J.

vasói és előfizetői 5 pengőért ve- *5» 
<$• hétnek reszt Ujváry Sándor tanfo- 
<5* iramán. Jelentkezni lehet lapunk «$♦ 

kiadóhivatalában reggel 8 órától 
délután 6-ig.

Mégis

;jpttA'i főbb,
GUM. . ? Kérjen csakis

. ------------------------OLLA-I
oebuonyithatóati utólérhetetlen

Csaiás vádja alól felmentett 
iisztkereskedő

A debreceni ügyészség csalással vá­
dolta Schwartz Mór lisztkereskedőt s 
az ügyet pénteken tárgyalta a törvény­
szék. — A vád szerint Schwartz Mór 
1929 decemberében az Egyesült Ma­
lomipar RT-től és az Első Gyulai Gőz­
malom RT-től nagyobb mennyiségű 
lisztet vásárolt és az árát nem fizette 
meg. — A főtárgyaláson bizonyítást 
nyert, hogy Schwartz valóban szándé­
kozott fizetni, de pénzhez nem tudóit 
hozzájutni, mert azon, akiknek a lisz­
tet eladta, szintén nem fizettek. Az 
ügyész ennek alapján elejtette a vádat 
s a Gyula Gőzmalom képviselője át­
vette a pótmagánvádat, A törvényszék 
egy egész délelőtt tartó tárgyalás után 
Schwartz Mórt felmentette a csalás 
vádja alól.

.. «I« mű •>«ti «><!*.>

Különös éjszakai látogatók 
egy Jósika uccai hazoan
Ne sznál Bertalan, Jósika ucca 35. 

szám alatti lakos különös ügyben tett fel­
jelentést a rendőrségen. Feljelentésében 
előadta, hogy már napok óta éjszakán- 
kmt betörök jelentkeznek házában és az 
udvaron lévő kerítéseket akarják ellopni. 
Szerencsére hatalmas házőrző kutyája 
eddig még mindig megakadályozta a lo­
pást és megfutamította a tolvajokat, akik 
azonban nem adták fel a küzdelmet és 
ravasz tervet eszeltek ki. Megmérgezték 
a szegény, hűséges háziállatot, amely 
azonban végső vonaglásában is figyel­
meztette vonításával gazdáját a veszede­
lemre. A kutya vonítására Nesznáf fel­
ébredt, mire a tolvajok elmenekültek. A 
rendőrség erélyesen nyomozza a makacs 
tolvajokat.

sok.
— Istentiszteletek ■ baptista ímaház- 

*"• A Szappanos ucca 23. alatt levő 
-mahazban vasárnap d. e. 9—10-ig ima- 
aljitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11— 
i2-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig 
-’•ed.káció és 7—8-ig urvacsoraosztie.
- Unitárius istentisztelet A Debrecen, 

Hatvan ucca 24. szám alatt levő unitárius 
templomban szeptember 4-én, vasárnap 
‘ e,ótt 10 órai kezdettel rendes vasár­

napi és tanévmegnyitó istentiszteletet 
tanak. Ez alkalommal imádkozik és 

P Dr. Csiky Gábor budapesti
™ u* missziós lelkész. Istentisztelet 

gcztevel azonnal presbyteri gyűlés, — 
na az ig, hitv. egyj,,z ujomlao mcg.

rvle*kÉszének üdvözlése a várme- 
za dísztermében tatandó egyházi

mszkdzzvülésen.

— A Hármaskerti Kispolgárok Olvasó- 
Körének vigalmi bizottsága a műkedvelő 
ifjúsággal karöltve szeptember 4-én, va­
sárnap délután 4 órai kezdettel műked­
velő előadással egybekötött családias 
összejövetelt rendez, mely alkalomra a 
kör tagjait és barátait szives szeretettel 
meghívja a rendezőség. Belépti díj nincs. 
Műsor után tánc.

— A Káldy-család gyásza. Káldy Zsig- 
roondot, a Bocskay FC kiváló futball- 
ígazgatóját és családját súlyos gyász 
érte. Sógora, Fehér Gábor hajduszo- 
boszlói tanácsnok, polgármesterhelyettes 
hosszas szenvedés után meghalt A kitűnő 
közéleti férfiút, aki puritán jeliemével és 
önzetlen munkásságával csak barátokat 
és tisztelőket szerzett magának, óriási 
közönség kisérte utolsó útjára. Temetése 
pénteken délután volt A gyászoló család 
iránt mindenünnen nagy részvét nyilvánul 
meg.

— Pass László evang. lelkész beiktatá­
sa alkalmából vasárnap délután fél kettő­
kor az Arany Bika-szálló üvegtermében 
tartandó társasebéden résztvenni szándé­
kozókat tisztelettel felkéri a rendezőség, 
hogy ebédjegyeiket a kívánatos rend ér­
dekében a Mentze-féle üzletben ma, szom­
baton délig okvetlenül kiváltani szives- 
kedienek.

Az osztálysorsjáték húzása. Ma
4000 pengőt nyert: 58010. 3000 pengőt 
nyert: 6Ó337. 2C<0 pengőt nyertek: 3995, 
72324, 74154. 1000 pengőt nyertek: 6611, 
19138, 44640, 48619, 50808, 69509, 70327, 
80940. 800 pengőt nyertek: 14241, 23484, 
23884, 36513, 54679. 600 pengőt nyertek: 
269, 8234, 20633, 49130, 55256, 70126, 
73882, 500 pengőt nyertek: 1521, 10058, 
14913, 22223, 25077, 46927, 50985, 57790, 
62889, 63095, 67606, 67897, 80161. 400 
pengőt nyertek: 318, 843, 1321, 1506,
3745, 9202, 13164, 17703, 22216, 23138, 
24096, 27807, 35261, 35297, 36298, 38672, 
43035, 46423, 47112, 47326, 52522, 54931, 
55190, 57501, 63825, 65076, 73129. Kihúz­
tak még 300 és 150 pengős nyereménye 
két. A húzást szeptember 5-én folytatják.

A színház szubvenciójára vonatkozó 
határozatot a miniszter jóváhagyta. Tud­
valévőén Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága a költségvetés megszavazásá­
ról szóló határozatában a Csokonai- 
szinház támogatására 12.000 pengő se­
gélyt szavazott mcg. A belügyminiszter 
most értesítette Debrecen város polgár­
mesterét, hogy ezt a határozatot jóvá­
hagyta. Kardoss Géza igazgató egyéb­
ként e szubvencióból 4000 pengőt szer- 
ződfetési költségekre már fel is vett

Debreceniek a rádióban. A jövő hét 
rádióműsorának két kiemelkedő debreceni 
érdekességé van. Az egy,k a Debrecen­
ből Budapestre költözött, letűnő hírnevű 
díszlettervező és iparmű vésznő: Szú­
nyogomé Tüdős Klára előadása szerdán 
délután 5 órakor a legújabb divatról. Sz. 
Tudós Klára, néhai dr. Tüdős Kálmán 
uszu foorvos leánya nagyszerű érzékű 
d.vatkrealo es ,gy előadasa elsőrendű er- 
dcxlodesrc tarthat számot. Pénteken este 
Pedig debreceni tudós szólal meg a 
rádióban, dr. Hankiss János, a debreceni 
egyetem kitűnő francia professzora, aki
tanÍÍlbreCenbr taí,0tt Nyán Egyetem
tanfolyamáról ad elő francia nyelven 
Hank,ss professzor előadásai a követke- 
Z° Cmen tartía „Impressions de, 
cours de vacances de luniversité de Deb- 
récén .

- Betörések. Az elmúlt éjszaka ké. 
helyen ,, betörés történt a Nagy Jozsel 
uccan. Nagy János, 39. S2ám aía((. la 
följelentést tett a rendőrségen, hogy a, 
éjszaka elloptak tőle egy bőrkabátot, 
m,g Filep Rudolf és Mlkola G
szám alatti lakosoktól két kacsát loptál, 
el ugyanazon éjszaka. A tolvajok a léc- 
kentés, bontották ki és ezen keresztül 
jutottak be az udvarra.

ér7kKr^ede,mÍ éS iparkamara közli a, 
.l“w “ ““

vásár 1932. ev, szeptember hó 7-én 
szerdán a hortobágyi csárda előtti vásár- 
térén tartatik meg.

- Bibliaóra a Nagyerdőn. Szeptember 
4-vn, vasárnap délután 5 órakor a N -ey.
Uray1 * ™]a^domb™ bibliaórát tar.
t uu rCf' lelkíSZ• A bibliaórák
további megtartását az
teszi függővé a vezetőség, 
vesen varunk.

érdeklődéstől 
Mindenkit szí-

7rCg r ne i8yék- Vannzkó Jó- 
séf 65 eves napszámos sokat ivott a jó- 

W= italokból az éjszaka. Nehezére esett 
a Járás es addig dulongozött, mig a 
Széchényi ucca közepén elesett és több 
helyen zuzodásokat szenvedett. A men- 
tok részesítették első segélyben, majd a
litottau rány°S részegsé8 miatt előál-

- Szenzációs a Tabarin szeptem-
bér havt UJ műsora, Szabó Kálmán 
cnekes zongorista felléptével művé 
szies játékával. ’ 6

- Mé.zárosme.Urek f,gye|meUe! A
üebreceni ipartestület mészáros szakosz- 

ya 3'án- azaz szombaton este 7 órakor 
iZ. lpartcsttilet helyiségében szakcsztályi 
u«<.sL tart. Tárgy• A f ha e - . .v .. A L ho 5-en, hétfőneletbe.epo, nyomtaték nélkül árusítandó 
hus-iendelet ismertetése és megbeszélése.

- Szerencsétlenség munkaközben. A
Kűlsovásártér 14 szám alatt do,gozo[t
Jákos Lajos geplakatossegéd. Munka- 
«őzben sajat vigyázatlanságából egy rozs­
dás vasrúd jobbkezének középső ujját
szetroncsolta. A sebészeti klinikára szál-
litottak.

A Piarista D,ík»«övet,Cg tagjainak 
figyelmébe! Felkérjük tagjainkat, hogy 
Schutz Ernő alezredes diáktestvérunk 
ma délutám temetésén (fél 4 óra) minél 
számosabban megjelenni szrveskcdjcnek 
Elnökség,

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DLL.vECENl FUG- 
GETLEM UJZ..r.



DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG
mtw.~

— Szenvedő nőknél a természetes 
„Ferenc József’ keserüviz könnyű, 
erőlködés nélkül való bélkiürülést 
idéz elő és ezáltal sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. A női betegségekre vo­
natkozó tudományos irodalom több 
megalkotója írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kí­
sérletei alapján is alkalma volt meg­
győződést szerezni. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé 
riákban és füszerüzletekben kap 
baitó.

— Dr. Gács Jenő belgyógyász sza­
badságáról hazaérkezett, rendel Fe­
renc József ut öt alatt.

— Ha jól és kellemesen akar szó­
rakozni, okvetlen hallgassa meg 
Szabó Kálmán énekes zongoristát a 
Tabarinban.

— Személyesen győződjék meg 
olcsó anyag- és fasonáraimról és el­
sőrendű munkámról. Róth divatte 
rém, Bethlen 14.

— Iskolaruhák, tornanadrágok,
kötények, harisnyák legolcsóbbak 
Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan 
ucca sarok.

— Irodanagyobbitás. Az ország­
szerte előnyösen ismert Erdős József 
budapesti hirdetőiroda irodahelyisé­
geit Teréz körút 35. szám alatt 
tetemesen kibővítette és szívesen áll 
a hirdető közönség rendelkezésére 
szakavatott felkészültséggel. Tele­
fonja: 125—58.

He üljön fel
soxat ígérő hirdetéseknek, 
ellenben amatőr fényképeit 

dolgoztassa ki

BURG
fotola boratoriumában
Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvar.)

A Thagan-cirkusz 
rejtélyé.
- REGÉNY. -

Irta: VÉCSEY LEO.
A szivem elfacsarodott, lekaptam 

a tekintetem róla és ránéztem Mik- 
lóssy Gabira. A fiú arca hamuszürke 
volt, az iszonyatos fájdalom egészen 
eltorzította a vonásait, homlokán 
veszedelmesen kidagadtak az erek, 
— elnedvesedő szeme mohó szomjú­
sággal a pokrócbacsavart nőalakot 
figyelte.

Akaratlanul követtem a tekintetét 
és forró, fergeteges szédület fogott 
el. Hátratántorodtam és meg kellett 
fogódznom a mellettem álló rendőr 
karjában, mert ismét úgy éreztem, 
hogy a vízszintes talaj szelíden és 
merész kanyarulattal félrebillen alat­
tam.

A piszkos szalmán, a reádobott 
pokrócba burkolva Lili hevert előt­
tem, a kis Borbolya Lili, halálravált, 
elgyötört arccal, lehunyt szemekkel. 
Borbolya Lili, a pályaudvari forró- 

áju szőke kis szinészleány. Életem 
■^fájdalmasabb és utolsó szerelme, 

-isten, de milyen szörnyűséges 
an. Kerek, szép arcocskája 

"horpadt, orra rnegvéko-
vnlt. unt

sor mozi műsora
Szombaton:

Csak felnőtteknek!
„ARIENE”, orosz világfikn. Elisabeth 

Bergner főszereplésével, — Előadások: 
7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal.
<* «»*»«»« m *» •«» «9 <® «E> «E» «» *» <>

— Kossuth u. 18. Molnár Oszkár 
műszerész nagy javitómühelye.

— Gyermekeinek szemét beiratás 
előtt ajánlatos megvizsgáltatni szem­
orvossal. Cserép Sándor látszerész, 
Piac ucca 21.

— Koboz női kalapüzletét át­
helyezte Piac és Miklós ucca sarok. 
Filckalapok kettő pengőtől

— Iskola-, tornacipőket legolcsób­
ban Adlernél, Piac ucca 9., Bika 
mellett szerezze be.

— Babakelengyék, gyermekruhák 
legolcsóbbak, legizlésesebbek Horo­
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

ISKOLAI BE.™
— Evangélikus iskolák behatásai

szeptember 5., 6-án, hétfőn, kedden 
8—13 óráig.

Évmegnyitó istentisztelet 9-én, 
pénteken 9 órakor a templomban, 
utána tanítás. Igazgató.

Az Orth. Izr. Elemi iskolában 
a beiratások f. hó 4., 5., 6-án délelőtt 
8—1-ig lesznek.

Az I. osztályba lépő tanulók anya­
könyvi értesítőt tartoznak bemutatni.

A talmudtóra iskolával kapcsolat­
ban lévő orth. polgári iskolai tan­
folyamra a beírások f, hó 4-én, vasár­
nap délután 3—6-ig lesznek.

„Jüdische Spielschule” német­
nyelvű tanítása szept. 5-én megkez­
dődik 3—6 éves gyermekek részére. 
Beiratások vasárnap, szeptember 4-én 
az orth. izr. iskola épületében, J. K. 
H. ucca 49.

Tante Hanna németnyelvű gyer­
mekjátszó otthona megnyílt. Beiratás 

-12. Simonffy 32.

valami viaszfiguráé. Vérszin ajkai el­
keskenyedtek és viaszos arcbőre alatt, 
mi itt is, ott is fájdalmas ráncot 
vetett, kísértetiesen előütközött a 
vigyorgó, szürke csontkoponya. — 
Szőke fürtjei csapzottan hulltak hom­
lokára és ernyedten heverő karjai 
lélekzctelállitóan félelmetes csont­
karok voltak. De ő volt mégis, Lili, 
a kis Borbolya Lili,... az én sze­
gény, eltépett, halálragyötört, szeren­
csétlen szerelmesem — az kétségtelen.

Az első érzésem az volt, hogy 
szétütök és félrelökök mindenkit 
mellőle, Miklóssy Gábort, aki oly 
szomjas szemekkel nézi a szerelme­
semet, a doktort, aki most hajol fö­
léje, ... igen és elsősorban Sheldont, 
aki ismét csak a maga Violetjének 
nézi Borbolya Lilit — és odakupo- 
rodok szőke fejecskéje mellé, hogy 
eldudoljam elröppenő, haldokló lelké­
nek az én altató dalomat:

... A nyári domb s a nyári lomb
Rőtszin aranyba olvad át. .,
Már indultam feléje, de e pillanat­

ban jeges dermedés ólmozta le a tag­
jaimat. Lili ugyanis megmozdult. 
Árnyékosán sürü, selymes szempillái 
megrebbentek, majd felnyitotta szép 
szemét és rámnézett. A tekintete 
azonban hideg és idegen volt, mint 
aki nem ismer meg. A következő 
percben már el is rebbent rólam a 
nillantása

RADIO/

SZOMBAT, »zeptember 3.
BUDAPEST. 9.15: Az államrendőrség 

zenekara. — 11.15: Ifjúsági félóra. -- 
12.05: A háziötös hangversenye. — 4: 
Gyermekjátszóóra. — 5: A Szociális
Missziótársulat előadása. — 5.30: Ci­
gányzene. 6.30: A székesfővárosi zene­
kar. — 7.50: Lóversenyeredmények. — 
8: Mit üzen a rádió? — 8.45: Az operett 
fejlődése. — Utána körülbelül 10.30: 
Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: 
Id. Kiss Béla és cigányzenekarának 
zenéje.

jpqet
Textilgyári SE—karcagi 

MOVE es DVSC-DMTE 
mérkőzések a bevezetői 
az őszi íuibailszezonnak
A hosszú nyári pihenő után az amatő­

rök is megkezdik mérkőzéseiket az ez évi 
bajnokság elnyeréséért. Megszűnt a kü­
lön alosztály s Így az első osztályba be­
került csapatoknak most sokkal nehe­
zebb küzdelmeik lesznek, mert nemcsak 
a helyi kis csapatokkal kell megküzde­
niük a helyezésekért, hanem a komoly, 
számottevő szabolcsi csapatokkal is. Ez 
természetesen a mérkőzések érdekessé­
gét nagyban növeli.

Vasárnap délután 3 órakor a Textil­
gyár S. E. és a Karcagi MOVE mér­
kőznek. A mérkőzés teljesen nyílt, bár­
melyik csapat megszerezheti a két pon­
tot, de eldöntetlen eredmény sem lepne 
meg.

Utána fél 5 órakor a DVSC-DMTE 
csapatai mérkőznek. A vasutasok a 
fiatalokat szerepeltetik, tréningben van­
nak, győzelmük nem lenne meglepetés. 
A DMTE is szorgalmasan készül a mér­
kőzésre. A csapatot átszervezték és ha 
a tavalyi védelem mellé a csatársort 
eredményesen tudja összeállítani, úgy 
minimális gólaránnyal győzhet is. Ez ki­
hatással lenne a DMTE egész évi sze-

TS7SZ szeptember 3.

replésére, mert megszerezné az önbizal­
mat.

A mérkőzések a Diószegi úti pályán 
lesznek megtartva, igen olcsó helyárakkal 
és tekintve, hogy komoly erőpróbaro' 
van szó, máris nagy érdeklődés mutat' 
kozik irántuk.

KÁLDY ZS1 GMOND ÁLLÍTJA u>
A BOCSKAY CSAPATAT 

A HUNGÁRIA ELLEN.
Szombaton reggel, esetleg délben erke 

z,k Budapestre a Bocskay csapata, amely 
az erőltetett menetben lebonyolított hol­
land túra után szintén gyorsított tempó 
ban igyekszik kipihenni a 12 mérkőzés 
és a néhányezer kilométernyi utazás fa- 
radaámait.

A vezetőség, amely a csapatot ily 
nagyszerűen renoválta, egyelőre tájéko­
zatlan a csapat formájáról és kondíció­
járól, mert csak a telefonjelentésekre tár 
maszkodban A nagyszerű eredmények 
után azonban érthetően kiváncsi a veze­
tőség a csapatára, de egyelőre nem vin­
dikálja maganak a jogot, hogy az össze- 
állításba beleszóljon. Erre most egyedül 
K á 1 d y Zsigmond kompetens, akinek 
bőven volt alkalma meggyőződni a já­
tékosok formájáról s Így nem is lesz ne- 
héz dolga az összeállításnál. Játékos van 
bőven, a legjobbak és legpihentebbek áll­
nak majd csatasorba.

Az összeállítást megkönnyíti, hogy 
J a n z s ó csütörtökön két amatőrcsapat 
mérkőzésén próbát játszott és bizony 
nagy trémnghiányról tett bizonyságot. Q 
tehát nem jöhet komolyan számításba, 
bár- a biztonság kedvéért a vezetőség 
szinten felküldi Pestire, hogy esetleg kéz­
nél legyen.

A Bocskay csapatáról egyébként sem­
mi hir. Péntek este B öcsbe érkezik 
program szerint, de hogy itt tölti az éj­
szakát, vagy tovább utazik Pestre, art 
egyelőre nem lehet tudni,

MARAD A 12-ES LÉTSZÁM, VASÁR 
NAP MAR LEJÁTSSZÁK AZ AMA

TŐRÖK AZ ELSŐ FORDULÓT.
Csütörtökön este rendkívül izgalmas 

közgyűlésen az amatőrök a 12-es létszám 
———— ——

Sheldon föléje hajolt és gügyögő 
hangon dünnyögött valamit. S ekkor 
különös dolog történt. A szép leány 
hirtelen felült a földön — néhány, 
a fürtjei közé tapadt csillogó szalma­
szál, mint aranyló glória koronázta 
áttetsző, szenvedő arcf' — és elfé- 
nyesedő szemmel kitárta karjait 
Sheldon felé:

— My dear, Henry, — mondotta 
teljesen idegen hangon, valami merő­
ben más nő lebiggyesztett, jellegze­
tes bájos szájmozgásával — y love 
you...

— Violet, my darling — gügyögte 
Sheldon gyengéden és tovább dú­
dolta a primitiv altatódalt.

Körül mindenki zokogott. Egyedül 
a doktor, aki erős tenyerében tar­
totta a szőke leány ernyedt csukló­
ját és az érverést figyelte, maradt 
változatlanul szigorú. Majd felegye­
nesedett és éppen akkor, amikor a 
haldokló leány és a viháncoló, el- 
borultagyu fiú ajka izzó csókban 
forradt össze, felcsattanó, éles han­
gon kiadta az utasítást:

— Minden ajtót és kijáratot le­
zárni ! Mindenki, aki itt van, vesz­
tegzár alá kerül. Senkinek sincs 
kivétel!

Miklóssy Gabi odaugrott melléje:
— Mi az, mi történt?

Raoálv, rettentő raeálv. A

rendőri bizottságot nem szabad be­
engedni.

— Úristen ...
— A kiütéses -tífusz megérkezett 

Budapestre!
Ezt azonban én már csak messze- 

séges messziről, halavány és tompa, 
torz dörmögésként hallottam, mert 
egyet fordult és elfeketedett előttem 
az egész hosszú terem —- szikrázó 
fénypontok rajzoltak szét a szemem 
előtt, kerengtek és kavarogtak, ki 
győző fényférgekké álltak össze, 
vakító, ezüst, százkaru fénypolipokká, 
hogy idomtalan testükbe belekáprá- 
zott a tekintetem — és én végig­
vágódtam a szalmán, élettelenül és 
lázbaborulva, én a rettentő ázsiai 
járvány egyik első budapesti áldozata.

XXI. FEJEZET.
Találkozás a törzskávéházban.

... Vénasszonyok nyara volt már, 
csodaszép, rőt aranyba olvadó őszi 
világ, amikor újra járni tanítottak 
a kórház kertjében. Amire pedig az 
első hó leesett, elbocsátottak a ka­
tonaságtól és én visszatérhettem a 
szerkesztőségi, régi Íróasztalomhoz, 
hogy a háború utolsó, szomorú esz­
tendejét már csak mint auz események 
törtszivü és fáradt krónikása szolgál­
jam végig.

(Folyt, köv.)
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mellett döntöttek s igy meghagyták az 
eredeti sorsolást, amely szerint vasárnap 
az első forduló már lejátszásra is kerül 
Sfct a NyTVE—DTE mérkőzést no­
vemberről szinten ekkorra hozták előre 

A program és biróküldés a következő: 
Debrecen: DVSC—DMTE: Dr. Nagy 
Zsolt; Textil—KMOVE: Sass. Nyiregy 
háza: NyTVE DTE: Dr. Kupinszky 
Kisvárda: KSE—NyKISE; Rose. Püa 
pokladány: PMAV—DKASE: Szabó.
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DÉL-KELET VÁLOGATOTT 
ATLÉTIKAI VERSENYE.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel az 
egyetemi sporttelepen rendezi a MASz 
keleti kerülete a Dél—Kelet kerületközi 
válogatott atlétikai versenyt a vidéki baj­
noki címért s a két kerület által kitűzött 
vándordijér. E nagyértékü vándordijat, 
mely három egymásutáni, vagy öt sor­
rendnélküli győzelemmel szerezhető meg, 
a múlt évben 63:61 arányban Délmagyax- 
ország csapata nyerte meg, míg az idei 
találkozás alkalmával Keletmagyaror- 
szágnak nagy esélye van a győzelemre. 
Tegnapi számunkban közöltük Kelet csa­
patát, míg Dél csapata alábbi felállítás­
ban áll ki Kelet ellen:
I 100 m-e» síkfutás: Boros, Góby IX.

400 rn-es síkfutás: Lázár, Chrisztián.
800 m-es síkfutás: Lázár, Dudás.

síkfutás: Szoinbathy, Tá- előzetes lefizetése mellett f. hó 8-án, csü­
törtökön estig háznagynál

Tinz srépTémBfer 7S,

fogjuk

1500 m-ee
bith.

5000 Síkfutás: Kovács, Széli
X, “•« «taKUfuUs: Parasin, Bo 

ros, Goby IL, Törők.
Olimpiai ,úriét,futás: Chrisztián 

ross, Török, Lázár.
Magasugrás: Stumpf, Góby L
Távolugrás: Kovács, Boross.
Rúdugrás: Kovács, Soóky.
Sulylökée: Dávid, Deák.
Diszkoszvetés: Dr. Illyés, Dávid.
Geralyhajítás: Butiig, Balogh.
Holnapi számunkban közölni 

az egyes versenyszámok esélyeit 
Házi piug-pongverseuy . magánt!.,tvi- 

seloknék E hó 6. és 7-én este házi ping. 
Pongversenyt rendez a magántisztviselők 
jatckbizottsága, amelyre a tagokat ez- 
uton hívja meg a verseny rendezősége. 
Nevezések hétfőn este 10 óráig a ház­
nagynál eszközölhetik minden este 7-10 
kozott a csoport Ferenc József ut 30 sz 
helyiségében. Tekintettel arra, hogy a 
háziversenyt követően érdekes csapatver­
senyek következnek, a háziverseny feltét- 
!en érdeklődésre tarthat számot Egyben 
közük a magántisztviselők, hogy f. hó 
11-en a Pallagra rendeznek kirándulást, 
amelyre nem csupán a tagok, hanem is-’ 
merőseik és jóbarátaik részvételét is ké­
rik. Jelentkezni lehet a villamosköltség

KÜLDÖTTSÉG UTAZIK A MAGYAR 
VÍVÓ VILÁGBAJNOKOK ELÉ.

Budapest, szeptember 2. Az olim­
piai vívók szombaton este 9.55 órakor 
érkeznek Budapestre. A vívók elé He­
gyeshalomig a magyar Vívószöveteég ki­
küldöttei utaznak. Budapesten Lázár 
Andor, az OTT rinöke és Rakovszky 
István ny. belügyminiszter üdvözlök hős 
vívóinkat. A menet a pályaudvarról a hó- 
sök emlékművéhez vezet, ahol megkoszo­
rúzzák a hősök emlékművét

Ortb játszik ma a Budai „ll”.ben a 
Somogy ellen. Szombat délután játsszák 
le Budapesten a Budai „11 "-Somogy 
bajnoki mérkőzést A találkozó külön ér­
dekessége, hogy a Budai „11" csapatában 
3 évi chilei trénereskedése után O r t h 
játszik jobbösszekötőt.

Rozs októberre 7.72, 7.75, 7.70, 7.65, 
7 62, 7.69, márciusra 8.90, 8.92, 8.95' 
8.97, 8.90, 8.80, 8.86, zárlat 8.86—8.87. 
Tengeri májusra 8.28, 8.24, 8.30, 8.36," 
8.28, 8.31, 8.24, 8.37, zárlat 8.34—8.35 ' 
júliusra 8.82, 8.70.

Kisziruüzlet: Búza: tiszai 77 kg.
13.60—13.85, 78-as 13.75—14.00, 79-es
13.95—14.15, 80 kg. 14.00—14.35, felső- 
tiszai 77 kg. 12.85-12.95, 78 kg. 13.00 
— 13.10, 79 kg. 13.15—13.25, 80 ka.
13.25—13.35. *■

Rozs, pestv. 6.80-7.00, egyéb 7.10—
7- 20; árpa, tak. I. 9.00—9.25, II. 8.60—i
8- 75, sörárpa, fetv. 10.50-11.50, egyéb
sorárpa 10.00-11.00; repce 23.75-24= 
zab I. 9.80—1020, zab H. 9.50—9.70 
korpa 6.80—6.90 ; 8-as liszt 11.30_1L7S

terménytőzsde-zarlat
Csikágó, szeptember 2. Búza- 52 75 57.375-25, 62-51.25, tengeri: " 30 ^ 

33.75, 38.625, zab: 17.125, 19.25, 22 125 
rozs 32.75, 35.50, 39.75.

TARTOTT IRÁNYZAT 
A GABONATŐZSDÉN. 

Hatiridőpiac: Búza októberre 12.60, 
12.66, 12.58, 12.62, 12.60, 12.65, zárlat 
12.63—12.65, márciusra 13.95, 14.00,
13.88, 13.86, 13.85, zárlat 12.85—12.86.

APRÓHIRDETÉSEK
Újból vásároltam egy tétel szövetet, 

olcsón árusítom. Kossuth 9 ke­
resztépület. '280S

Al’RŐHlBDKTbSEK FELADHATOK PŐKIitrwV, 
VALÓNKBAN; FERENC JÓZSEF ÜT PTAC CC^ 'W 

VIÓKBI ADÓHIVATALUNKBAN S/tcHFNV' 
OIXA 2. szXm, a HEGEDŐS ÉS «ÍndoJ „1 
KÖNVVlíEnESZEDÉSÉBEN PUC UCCA 34- „sí 

' A „MARGIT‘‘-p0rdŐ PÉNZT/ÍrAnAl,

Apoiononek mennek. 
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszab klinikai 
gyakorlattal. E.mennék idő­
sebb ur vagy urinö mellé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 

Levélbeli megkeresést a 
debreceni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő” 
Khge alatt. ■ 2655

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik pusztára baromfi­
nevelést, tejkezelést értő, 
megbízható nő. Iskola u. 8.

4793

Cipokereskedőkné!
bevezetett utazót jutalékra 
felveszek és egy cipőfelsö- 
részkészitőnek vidékre köl­
tözködés esetén munkát ad­
nék. Cím a kiadóban. 31

Szénbánya-vállalat
helyi piacon bevezetett ügy­
nököt keres. Kiadóban. 26

Különbé járatú
kényelmesen berendezett
szt ba egy, esetleg két ur 
részére azonnalra jutányosán 
kiacó. Piac u. 58., I. emelet 
i;- 2392

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten 
azonnal kiadó. — Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Árpádtér 47., félemelet 

4814

Ügyes
füszerkereskedő segéd, aki a 
városban ismeretséggel bir s 
egy jó családból való tanuló 
felvétetik. Lindenfeld, De- 
genfeld-tér 7. 28

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Ugyanott 1—2 izr. diákot 
teljes ellátásra elfogad Pasz­
ternák, Degenfeld tér há­
rom. 2

Bútorozott
szoba kiadó. Pereces u. 18.

4792

Háromszobás
fürdőszobás komplett mo­
dem lakás olcsón kiadó. Si- 
monffy u. 40. 34

Kiadó
4 szobás modern lakás. 
Péterfia u. 46. szám. 4001

Ügyes
fiatal kifuíófiu azonnalra fel­
vétetik. — Galamb lerakat, 
Püspöki palota. 35

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőliősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Kiadó
küiönbejáratu újonnan bú­
torozott szpba azonnal. — 
Apaffy u. 29. 4792

Kiadó
november elsejére 2 szoba, 
előszobás udvari lakás mosdó 
fülkével. Vár ucca 8. 4810

Jó házból
'aió fiú tanulónak felvétetik. 
Maradi asztalos, Piac u. 75.

Ü zlctsztirzőket
azonnal alkalmazunk. Csakis 
^megjelenésű és beszélő- 
-lepesscggel rendelkező urak 
-vntkezzenek. Singer varró- 

g«P rt., Piac ucca 79. 2951

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Udvari
három szoba, fürdőszoba 
mellékhelyiségekkel novem­
berre kiadó. Miklós u. 20.

24

Ujaagáruaitónak
tizennyolcéven felüli fiút 
v,'Sy leányt felvesznük. — 
■'‘-ö.ancsigazolványos előny-
“en- Nagyállimási Csarnoki
Pavillon. 25

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc Józset 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
azonnal egy 2 szobás, fürdő­
szobás garzonlakás. Ferenc 
József ut 22—24. szám, III. 
emelet. Értekezhetni lehet a 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4270

Kiadó
küiönbejáratu szoba. Ugyan­
ott eladó fegyver állvány­
felszereléssel, bidermáyer- 
szalon, asztal, szentképek 
helyszűke miatt. Iskola ucca 
8. szám. 4794

Kiadó
azonnal Kossuth s Batthyány 
ucca sarkon alkovnis nagy 
előszobás lakás, ügyvédi 
vagy más irodának nagyon 
alkalmas. — Értekezhetni 
ugyanott. Gazdák Bankjá- 
ban. 4809

Negyszobás
uccai lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takarékpénztárban.

4449

Udvari
2 szoba, konyha, kamara 
teljesen rendbehozva, frissen 
festve, ugyanott uccai 1 szo­
ba, konyha szuterin lakás 
azonnal kiadó. Csokonai 44.

4797

Kettó'szobás 
lakás októberre vagy no­
vemberre kiadó. Gyár ucca 
8‘ 4808

Tisza-palotában
irodának elsőerneleti szoba 
kiadó. 4816

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
szeptember 15-re kiadó. Ga- 
rai ucca 26. 4806

Központban 
szépen bútorozott szoba egy­
két személy részére kiadó. 
Püspöki palota, II. 32. 4818

Egy
Megjelenésű leány tanuló- 

nak hzetéssel felvétetik. — 
-^akál Fotoszaküzlet, I j
ycca Hegedűs és Sándor 
hib 2/1

Kettőszobás
lakás, raktár, pince, kiadó. 
Révész, Hunyadi ucca 21.

2952

Modern
kétszobás lakás novemberre 
kiadó. — Domokos Lajos 
ucca 16., Vénkert. 4798

Küiönbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
vagy anélkül azonnal kiadó. 
Rákóczi u. 35. 5

Kiadó
kerti lakás egyetem közelé­
ben, kettő szoba, nagy elő­
szoba, konyha, kamara. — 
Azonnal beköltözhető. Bö­
szörményi i^t 79. sz. 4757

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Ugyanott 1—2 izr. diákot 
teljes ellátásra elfogad Pasz­
ternák, Gégenfeld-tér három.

29

Kindó
3 szobás lakás Rákosi Jenő 
ucca 7. szám alatt, II. emelet 
1. ajtó. Értekezhetni Ipar­
kamarában. 33

Küiönbejáratu
jól bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

40

3, cseveg

4 szobás komfortos lakást 
november 1-re keresek, le­
hetőleg központban. Cim a 
kiadóban. 22
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F.GY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVEN PILLÉK 
IS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

DEBRECENI FÜGGETLEN UjSÄO
.ívja

APROHIRBETESEK
z^32 szeptember 3

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK i PÖKlADÓn ' 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCAl AC 
SZÁM, FIÓKK1ADÓHIVATA1 UNKBAN SZÉCHeVV 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR , i 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84 J, 
ALATT ÉS A „MARGIT“'FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL

weSatlL.
Többéves

hentesüzlet fiatal tulajdono­
sa nősülési szándékkal meg 
ismerkedne — háromezerrel 
rendelkező fiatal növel. Le­
veleket „Házasság” jeligére 

4813

m

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Jólbevezetett
úri és női fodrászathoz tár­
sat keresek. Cimet a kiadó­
ban „Főtéri” jeligére. 2

Kossuth-uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024
Kiadó

üzlethelyiség. Péterfia ucca 
46. szám. 4802

Fodrászüzlet
berendezés áron alól is, — 
megyeszékhelyen, a város 
legforgalmasabb részén van 
eladó. Kiss fodrász, Nagy- 
kálló, Főtér. 4807

Szatócsüzlet
sürgős elutazás miatt lakás­
sal együtt átadó. Cim a ki­
adóban. 42

Tisza-palotában
Rózsa uccai volt hentesbolt 
kiadó. 4817

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József at 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Fddheim ékszerész, 
Piac 75. 962

Panama
porcellán klozettcsészét ven­
nék. Címet ármegjelöléssel 
„Panama ’ jeligére kiadóba 
kérek. 2900

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitö Vállalat, Pesti 
ucca 2. Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Gró: 7 József. 2637

KOMPLETT
ebédlő-, háló-, hall- és elő 
szoba berendezés csillárral 
képekkel, falra szerelt autó 
geizer legjobb karban eladó 
Ferenc József ut 34., Ili 
emelet 15. Megtekinthető 
délelőtt 10—2 óráig. 2536

Mahagóni
ebédlő, mely áll egy nagy és 
egy kisebb szekrény, kilenc 
szék, ' -t karosszékből bőr­
háttal, továbbá hall és elő­
szoba berendezés, csillárok, 
képek, falraszerelt autóg:: 
ser legjobb karban eladók. 
Ferenc József ut 34., III. 
emelet 15. Megtekinthető 
délelőtt 10—2 óráig. 2941

Eladó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val, valamint egy antik 
szekrény. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 2808

Fekete
kőszénsalak szekerenként 50 
fillérért kapható a Gázgyár­
ban. 4635

F ajborok,
ó és uj, magasfokuak, kis- 
és nagytételekben olcsó napi 
áron. Biazsek termelő, Rázsó 
Gyula 2., Arany János 30.

Ajtók, cl lkok,
nagy méretűek, eladók. Nap 
ucca 23. 4784

Zongora,
Wirth-féle, eladó, pianino 
bérbe kiadó. Piac u. 42. sz.

4795
Keveset

használt szép hálószoba meg­
bízásból eladó. Boros aszta­
losnál, Széchenyi ucca 6.

27
Eladok

többféle garnitúrát. Aszta­
lok, székek, diszállvány, fali­
fogas. Miklós u. 51. 2958

350-es
felülvezérelt királytengelyes 
„Velocette” keveset hasz­
nált motorkerékpár eladó. — 
Boldogfalva ucca 8. 38

Borprések,
alig használtak, 65 és 110 li­
teresek eladók. Csapó ucca 
77. 4815

Kiállításra
készült komplett diófa háló­
szoba, ugyanilyen uriszoba 
jutányosán eladó. Bethlen 
ucca 48. Asztalosmühely.

4811
Eladó

Csapókért, Toldy ucca 27 b. 
számú ház. Értekezni ugyan­
ott. 4805

175-ös
motorkerékpár olcsón eladó 
Molnár műszerésznél, Piac 
56. Ugyanott tanuló felvéte­
ti-___ _______ 175

■ 1 t\ . ltod:/, mi

URADALMI 
tisztán kezelt orth. kóser 
12 fill, áron reggel 6—7 1 
zött kapható Jókai u. 1/
ugyanott egy megbi 
izr. asszony tejkezei 
felvétetik.

ELADÓ
ház többrendbeli 
Mikes Kel. -en u

Eladó

Szent Anna 10—12.

Eladó
előnyös áron körülkerít 
villatelek szőlőterméssel.

Ki...

Erdődy-tanya.

Eladó

ELADÓ

helyszínen, 
18., vagy D 

iroda.

Diákinternátus'--.n

Intelligens

kiadóhivatalán áL

Diákot

zsidó család, 
ucca 10.

Egy

2.

Nem
külön szobába idősebb iz­
raelita gyermektelen házas­
pár teljes ellátásra gc

egy diákot 
ókai u. 36.

Kardos Hugó,

votndai ré„. .énvtársasú:.

Iskolás
jj gyermekeket teljes ellátásra 
i- olcsón vállalok. Monostor- 
., pályi ut 7. 2926
° Frohner-

szállodában hónapos szoba 
fűtés, világítással 30 P, két 
személyre 50 P. Teljes pen­
zió olcsón kapható. 19

Zsidó
úri család elfogad közép- 

• iskolába járó gyereket k 
" szoba, zongora és fürdőszoba 
y használattal, teljes ellátássá; 
ü havi 60 pengőért. — Cim:

Csapó ucca 1., Fonciérené;
megtudható. 2949

Iskolás
; gyermekeket teljes ellátásra 

olcsón vállalok. Monostor- 
palyi ut 7. 2926

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút teljes ellátásra szép, 
egészséges szoba, fürdo- 
szobahasználattal gondos fel­
ügyelettel elfogad. Rother- 
mere u. 20., Kollégium mel­
lett.. 23

Dóczy-leányiskola
tőszomszédságában két vagy 
három kislányt teljes ellá- 
ás:- felveszek. Kossuh u. 11, 
kereszépület. 4782

Középiskolás
tanulóleánykát teljes ellátás­
ra elfogadok. Gondos fel­
ügyelet. Dócryhoz közel. 
K-igyó 36. 4789

Dód közelében
2 tagú családnál teljes ellá­
tásra elfogad középiskolába 
járó 1—2 leánykát tágas, 
világos szobába olcsón, zon­
gorahasználattal. Lorántfíy 
u. 42. 4733

Diák
fiukat úri család elsőrendű 
teljes ellátásra, fürdőszoba 
és zongorahasználattal el­
fogad. Batthyány ucca 9., 
uccai lakás. 4574

Központban
iskolás fiút vaLy leányt tel­
je: ellátásra elvállalok havi
50 pengőért. Hüvelyes u. 7.

175u
Köréprs^_!oi

tanulókat teljes ellátás;- kü­
lön szobába keresek kon-epe- 
tálással. Erzsébet uccu : ;.

4;. .
Dóczi-mii_.;el

szemben lakó úri család el­
látásra elfogad 1—2 diák­
lányt. Külön eeoba, r./gcra- 
és fürdószobahasználattaí. — 
Kceev'.h u. 28. Érdeklődni a 
házmesternél. 30

Kitűnő
ellátást adok zongora- és 
fürdőszobahasználattal intel- í
ligens középiskolai leányka- c
nak. — Arany János 39., g
emelet. 28 r

Étkezde
Kitűnő házikoszt bentétk: 
zésre kapahtó. Nagy mérnök 
né, Rákóczi 35. (

Intelligens
izr. gyermekeket szívesen fo 
^adok teljes ellátásra, par 
kettás szoba, fürdőszobával 
br.gel Sándorné, Szécheny 
42. „ r

Két
diák elsőrenuu ellátást ka 
hat olcsón. Arany János 2

Két
középiskolás tanuló gyer. 
mektelen párnál otthont ta. 
Iái. Vargakert, K. Tóth u3Q-  J

Ü.i c -iád
középiskolai tanulót válla 
teljes ellátásra. Német nyelv 
és zongoratanitás. Csapó uc-
ca 64-_______ 4775

Középiskolai
tanuló úri családnál jó ellá­
tásban részesülhet. Püspöki 
palota, II. 32. 4315

Kuiioi-síés,
vegy- és gallértisztitás leg­
szebben, legolcsóbban Kos- 
suth u. 15., Kováid kép. 
viselet. 21

Polgár Lajos
Higiénikus modern úri- és 
nuifodrászata a Sveti ts-bér- 
palotában. Olcsó bérletrend' 
szer. Borravaló nincs. Irmus 
manikűröz. 4663

Éréc-vi.—»I,
Ezúton hozom tisztelt vem 
dégeim nb. tudomására, hogy 
Zrínyi uccai italmérésemel 
Teleki u. 84., Körútiba he­
lyeztem át, ezt 3-án, szom- 
Daton este nyitom meg. — 
Szives párfogást kér és elő 
zékeny kiszolgálás biztosítva, 
maradok tisztelettel: özv. 
Szűcs Miliályné. 3796

IV. éves tanítóképzős 
lakásért elemista vagy pol­
gárista tanítását vállalná. 
Cim Ref. Kollégium kapusá­
nál. 4805

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld-

Progress

32

Zongora,

4766

Az összes
v, -ezési anyagokat le_80}*
rcAHHnn a TlphrPCCIli MŰkő~

a 49. sz.


